



### NECESIDAD DE LA VICTORIA

## Es indispensable acumular los mayores esfuerzos

Estamos en un momento particularmente difícil. Se condensan peligros de consideración, que reclaman, de modo urgente, ser vencidos con la necesaria anticipación. No nos intimidan las urnas; sí las torpezas en que podamos incurrir quienes, con un pacto de solidaridad y en nombre de una España distinta a la que el país ha venido padeciendo, reclamamos los sufragios del pueblo. Nos referimos, una vez más, a una teoría clara: la que afirma incontestablemente que la victoria se gana de víspera, según la densidad y calidad de los trabajos con que nos dispongamos a lograrla. Todo triunfo es consecuencia natural de los esfuerzos acumulados de antemano.

Insistimos en que, por unas y otras causas, se ha perdido demasiado tiempo, y el de que disponemos es un poco menos que el justo para dar todo el aliento y el impulso que la pelea necesita. Acudir en remedio de esa realidad al consuelo de que otro tanto le sucede al adversario es sobremana inocencia. La prudencia aconseja, en todo caso, servirse de su irresolución. Para ganar esa pérdida, el adversario cuenta con lo que nosotros no tenemos: dinero. Al parecer, en cantidad extraordinaria. Se nos asegura, sin que nos sea dado comprobar la noticia, que la Ceda ha situado cinco millones de pesetas en Sevilla para atender a los «gastos» electorales de aquella provincia. Supóngase de qué clase de gastos se trata: compra de censos, sobornos especiales... En este plano la contienda, ¿quién incurrirá en la responsabilidad de contribuir a la pérdida de un tiempo que nos es tan necesario?

Urge que el bloque enarbore, en todas las provincias españolas, sus candidaturas populares. Insistimos una vez más porque reputamos esencial la puesta en campaña de todos los elementos activos del frente de izquierdas.

Necesidad tanto más urgente cuanto que es sencillo notar cómo aumenta, sin fermentos especiales, el fervor popular. Crece, falta de estímulos intensos, la marea izquierdista. Se convertirá en arrolladora si antes de fin de semana se intensifica con aquel brio y aquel empuje que deben ser sus notas características. Sólo cumpliendo el deber que corresponde a los días actuales, y que no es otro que el de trabajar al mayor tren posible, ganaremos el derecho al optimismo.

No es que pongamos sobre la seguridad de la victoria la menor sombra, no. Descansa nuestro razonamiento en la seguridad de ella; pero hemos convenido en reclamar a nuestro esfuerzo una victoria de alcance y dimensiones extraordinarias, para que sus efectos influyan de un modo decisivo en la vida de la nación, en las características del régimen y en la vida, económica y moral, de cada uno de los trabajadores.

No opositando, pues, a una victoria cualquiera, sino a la que puede traer remedio decisivo a los quebrantos infligidos al país y al régimen por la Ceda, se comprende la falta de tiempo y la necesidad de sobrepasar el esfuerzo. Interesa vencer en las condiciones y extensión previstas. No son las urnas las que nos intimidan; nos apura el escaso tiempo de que disponemos para movilizar todos los efectivos que deben entrar en juego. Perder días, poniendo demasiada morosidad en el examen de cuestiones subalternas, es disminuir, sensiblemente, la dimensión del triunfo. En lo que alcanza nuestra jurisdicción, sigue vigente la orden inicial: Todos al trabajo.

### RETINTÍN

## Las arras del voto

Desde hoy hasta el día primero de marzo el señor Gil Robles no cambiará de pensamiento. Lo anunciaba anoche un periódico muy afecto a su persona: «El discurso de Toledo tendrá una excepcional importancia porque servirá al señor Gil Robles para dejar perfectamente definida su actitud y su línea de conducta, de la que no se apartará hasta la celebración de las elecciones.» Estas son las palabras que, especialmente autorizadas por el señor Gil Robles, consignaba ayer el periódico derechista.

Los sacrificios que se ha impuesto el señor Gil Robles son extraordinarios. Este, sobre todo, de no cambiar de pensamiento durante un mes significa un martirio espantoso, y mucho nos tememos que no pueda cumplirlo. Mas si cubre esta dolorosa etapa de inmutabilidad consecutiva, sí es posible que durante un mes logre una postura permanente, al otro día de las elecciones nos preparará las sabrosas sorpresas de su agilidad política. Un mes rígido, inconvencible, da derecho a lanzarse luego en el triple salto mortal. La especial sugestión con la que se ha revestido el señor Gil Robles le va a atraer muchos electores, ya que tras él quedarán situados los que quieren hacer de las elecciones un juego de sorpresa. Votar a Gil Robles es tanto como votar al misterio. Votar a Gil Robles es saborear la emoción nerviosa e inquietante del «straperlo». Los españoles somos gente de mucha imaginación y nos enamora el arcano. Gil Robles nos promete cambiar de pensamiento en cuanto que acaben las elecciones y ofrece al elector dos emociones: la de votarle y la de enterarse luego de lo que ha votado.

Esta resolución la ha tenido que adoptar el señor Gil Robles ante el agobio asfixiante que para que se definiera como monárquico le hacía el señor Calvo Sotelo y ante el requerimiento angustioso que para que sentara plaza de republicano le formulaba el señor Maura. Dos tentaciones poderosas entre las cuales se mecía la zozobra del líder derechista. Un Rubicón por cada lado, y en medio, como un islote, la horrible perplejidad del señor Gil Robles, que no sabe a quién entregar su mano. ¿Lo raptará el señor Calvo Sotelo? ¿Lo arrastrará el señor Maura? ¡Ah!, estas interrogantes ansiosas son

las que ponen alguna emoción en la lucha electoral. Las endechas del señor Calvo Sotelo se confunden con los requiebros del señor Maura, y Gil Robles vacila entre los dos juglares que le cantan su melodía. Hoy, en Toledo, nos confesará su frívola indecisión. Hoy, en Toledo, a la vista del público, deshojará su margarita, Sr. No. Pepe. Miguel...

Pero en Toledo no termina el misterio. Como en las viejas películas que se proyectaban en episodios, la solución es mañana. Un mañana que se retrasará todavía un mes. Entre tanto, los suspiros de Calvo Sotelo y de Maura nos acongojan a todos y enardecen al elector, quien da a su voto la categoría de arras nupciales. En definitiva, el voto derechista será como ese cubierto de plata que se regala en las bodas. Un cubierto con el que las derechas se disponen a continuar el banquete.

### Los gobernadores «neutrales»

## Se les prohíbe a los socialistas hablar y fijar pasquines de propaganda

ALMAGRO, 22.—Un atropello electoral más, que demuestra la imparcialidad de las autoridades.

Lo trasladamos al señor Portela Valladares a través de las columnas de EL SOCIALISTA, por si sirve de algo recordar que nos hallamos en período electoral.

En esta ciudad celebrábase ayer un mitin organizado por la Federación Socialista. Hicieron uso de la palabra las camaradas Sáiz, Dolores Caballero y Cabrera. Cuando este ex diputado atacaba la política del segundo bienio y comparaba la campaña difamatoria de Casas Viejas con la tragedia de Asturias, el delegado gubernativo suspendió el acto y detuvo al orador.

Una Comisión, con el presidente de la Federación Provincial, visitó al gobernador, señor Yagüe, para protestar del atropello, y dicha autoridad limitó sus excusas a decir que pasaba el asunto al Juzgado.

Reina indignación por la parcialidad del gobernador. El domingo pasado suspendió otro mitin de izquierdas en que tomaba parte el comunista Galán. Ha dispuesto, además, que los socialistas no fijen en las paredes pasquines electorales. En cambio, guardias vestidos de paisano se dedican a pegar los carteles derechistas.

¿Quién autoriza al gobernador civil a tales preferencias? Suponemos que el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, desconoce estos hechos y hará por enmendarlos.—(Diana.)

### UNA CARTA INTERESANTE DE STRAUSS

## Las jactancias de Salazar Alonso y la sombra acusadora del «straperlo»

### «Hay compañeros de Salazar Alonso que no se han mencionado hasta ahora»

Daniel Strauss nos remite desde La Haya copia de la carta enviada a «La Vanguardia» de Barcelona. La encontramos interesante y le damos publicidad, cosa que es presumible que no hagan varios de los diarios que la han recibido al mismo tiempo que nosotros. La acusación contra Salazar Alonso no deja de ser mantenida por Strauss, detalle que acaso le interese al juez que entiende en el proceso por la denuncia del «straperlo». He aquí la carta:

«Daniel Strauss, calle Oostduinlaan, número 24. Teléfono 112385.

La Haya (Holanda), enero 20 de 1936.

Al periódico «La Vanguardia», Barcelona.

Estimada Dirección: Me refiero a un discurso publicado en la prensa española, pronunciado por el señor Rafael Salazar Alonso el día 16 de enero de este año en el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid.

En contestación al discurso, por lo que se refiere a mí, me expresaré a continuación, suplicando a la estimada Dirección de su periódico publique esta carta para que el pueblo español esté al corriente de la verdad de las cosas, y no sólo de las mentiras de Salazar Alonso, para despistar y enjugar a los españoles.

Si el señor Salazar Alonso quiere salirse de la ratonera en la cual se metió, y si se quiere defender, eso será cosa de él, y eso no se lo tomará a mal nadie; pero si Salazar Alonso quiere limpiarse injuriándome a mí, y diciendo mentiras de las más descaradas, eso no puede ser de ninguna manera.

Dice Salazar Alonso que soy un asunto judío de pésimos antecedentes; se refiere también a un abogado de la masonería internacional y luego a sí yo he tenido relaciones con el señor Azaña; dice también que yo no había recibido ningún permiso del ministro de Gobernación para la explotación del «straperlo».

En primer lugar, no soy ni judío, ni tengo pésimos antecedentes, pues

no creo que un Gobierno español trate con personas de pésimos antecedentes. Que recuerde el señor Salazar Alonso que el mismo recibió una carta extensa del señor L. Emmeriks, calle Vondelstraat, 38, cónsul de España en Amsterdam (Holanda), dándole referencias superiores de mi persona, y además de cómo funcionó el aparato «straperlo» en los balnearios de Holanda.

Esta carta fué dirigida al Gobierno español y entregada a Salazar Alonso personalmente, y está en el acta del «straperlo» en el ministerio de Gobernación, con muchos otros documentos que se refieren a este asunto, y de lo cual tengo los recibos correspondientes. Además obran copias en mi poder de las cartas que llevé a España de casas bancarias y de uno de los principales negociantes de Holanda, con quienes he tenido negocios de mucha importancia, dando referencias de mi persona de lo mejor.

Estas cartas fueron entregadas a las personalidades con quienes traté del asunto del «straperlo». Además tengo la seguridad de que el Gobierno español se ha informado de mí, y si no lo ha hecho, pues todavía es hora de hacerlo, pudiendo dirigirse al Gobierno o a la policía de La Haya (Holanda).

Lucho se refiere Salazar Alonso en su discurso a un abogado que, según él, pertenece a la masonería internacional. Tengo un abogado que me representa en París, y otro abogado que me representa en La Haya; pero no sé si alguno de estos señores es o no masón. Además, mis abogados no han intervenido en este asunto hasta que regresé de España, que fué cuando les enteré de este HONORABLE asunto, pues a estos señores no los conocí sino después de regresar de España, cosa que puede comprarse, como todo lo que he dicho hasta ahora y todo lo que tengo que decir todavía.

El honorable ex ministro de Gobernación quiere poner las cosas como si yo hubiera querido hacer de este

asunto una cuestión política, refiriéndose al señor Azaña.

Yo no soy español, no me importa ni nunca me ha importado la política española, además de que no tengo derecho a meterme en la política de una nación que no sea la mía; aunque quiero muchísimo a España, pues he vivido entre los españoles toda mi vida y quiero muchísimo a los españoles, y eso lo saben muy bien los españoles con quienes he tratado. Es una lástima que esta gente tan simpática tenga mandatarios como Salazar Alonso. Se refiere este señor al señor Azaña, como si el señor Azaña hubiera estado de acuerdo conmigo. Esto lo hace para despistar a la gente, pues yo no conozco al señor Azaña ni nunca he tenido relaciones ni directas ni indirectas con el señor Azaña. La única política que conozco es la política de que me devuelvan mi dinero, que por culpa de los permisos recibidos por los señores Salazar Alonso, Valdivia, Benzo, el gobernador Muga de San Sebastián y el gobernador de Palma de Mallorca me han hecho gastar. No tengo más remedio que escribir esta carta para contestar los insultos y mentiras de Salazar Alonso, pues no he querido ni quiero recordar al pueblo español tan HONORABLE asunto; pero no tengo más remedio que defenderme.

Que el honorable señor Salazar Alonso se defienda como pueda, pero que no engañe con mentiras al pueblo español, pues ya comprobé con toda la documentación que obra en mi poder lo que verdaderamente hay en el asunto del «straperlo», pues hay personajes compañeros del señor Salazar Alonso que no se han mencionado hasta ahora. Algún día se esclarecerá este asunto a fondo y entonces verá el pueblo español quienes son los culpables.

La Comisión parlamentaria ya ha sabido bien lo que ha hecho, aunque el ex ministro de Gobernación les da las gracias a los que votaron en su favor y disculpa a los que votaron en su contra. No quiero entrar en más detalles; pero, eso sí, le aseguro que el señor Rafael Salazar Alonso no se zafará tan fácilmente de este asunto; si entrara yo en detalles, tendría que escribir un libro, y no quiero hacer eso, pues no quiero hacerle competencia a este señor, aunque tengo la seguridad de que mi libro sería leído mucho, porque ya sería un libro interesante.

Esperando tengan la bondad de publicar esta carta en el periódico de su digno cargo, y anticipándole las más expresivas gracias, quedo de ustedes afeciosísimo, atento y s. s., Daniel Strauss (rubricado).

Copia de esta carta a los siguientes periódicos: «El Debate», de Madrid; el «A B Co», de Madrid; «El Socialista», de Madrid; «El Sol», de Madrid; «El Heraldo de Madrid» y varios otros.»

### En tercera plana: La crisis francesa

## NOTA POLÍTICA

## Lucia conjura el peligro de una escisión en el bloque derechista. -- Maura se enfada y se desenfada en muy corto espacio de tiempo. -- Los turbios procedimientos de la Ceda: una tentadora oferta a Chapaprieta, que éste admite

La irreflexión de Gil Robles acabará por desplazar a éste de la aparente jefatura del jesuitismo seglar. Son ya muchos—y de mucho bulto—los errores del líder que han puesto en más de una ocasión en trance de hundimiento los superiores designios de don Angel Herrera. Siempre—cuando el peligro ha resultado inminente—se ha echado mano de personajes más ponderados que el adorado ex ministro de la Guerra, y, hasta ahora, las situaciones difíciles se han podido sortear en fuerza de habilidades y pocos escrúpulos. Esta vez le ha correspondido al jefe de la Derecha regional valenciana acudir, en estrecha inteligencia con el señor Herrera, a corregir el yerro terrible que incurrió Gil Robles el lunes por la tarde en casa del ex marqués del Valle de Anzó. Los hechos ocurrieron así:

De los cuatro puntos sobre los que asentar la alianza electoral monárquico-cedista a juicio de los señores Calvo Sotelo y Goicoechea—y que dimos a conocer a los lectores en nuestro número anterior—Gil Robles aceptó el primero: que las Cortes futuras se declaren a sí mismas constituyentes. Pero no se cuidó de pedir a sus aliados que el pacto permaneciese en el misterio hasta que la ocasión de ponerlo en práctica fuera llegada. Y pronto tuvo de él conocimiento don Miguel Maura a través de oficiosos amigos. Lo hubiera conocido en todo caso el jefe conservador, por cuanto anteayer el señor Calvo Sotelo—no menos vehemente que el presidente de Acción popular—lo hacía público en su discurso de Cáceres.

El señor Lucia llegó a Madrid anteayer por la mañana. Se enteró de lo convenido el lunes en casa del ex marqués del Valle de Anzó y en seguida comprendió que había sido una equivocación tremenda de Gil Robles. Así lo reconoció también don Angel Herrera cuando del asunto le habló en tono condolido el ex ministro de Obras públicas y Comunicaciones.

Este es un aspecto de los episodios políticos objeto de la presente nota informativa, sobre el que para

el buen orden de nuestro relato no nos conviene por ahora insistir.

Fijemos nuestra atención en los diversos estados de ánimo por que—en el corto plazo de cuarenta y ocho horas—ha pasado el jefe del partido republicano conservador, don Miguel Maura. Cuando supo el señor Maura que el jefe de la Ceda había pactado con los monárquicos y que se preparaba por los coligados la publicación de un manifiesto, montó en esa su cólera peculiar, que consiste en abrochar y desabrochar el botón de en medio de su americana, mientras de su boca salen rotundos y madrileñismos analetmas. A su manera—a su extraña manera—el señor Maura conserva un evidente fervor republicano. No sabe muy bien cuál es la República que quiere, pero se siente republicano. Esto no se puede negar. El acuerdo monárquico-cedista lleno de vida al jefe conservador. Se sentía víctima de una burla—siempre procede el señor Maura por reacciones de tipo personal—y dió en pensar la mejor manera de burlar a su vez a sus burladores. Al cabo de mucho meditar halló una solución, ciertamente heroica, y se dispuso a ponerla en práctica con gesto decisivo.

Dijo anteayer a los periodistas el señor Portela Valladares, al llegar por la tarde a su despacho oficial de la Presidencia del Consejo, que no esperaba recibir ninguna visita de importancia, pero que tal vez la recibiera. La visita de importancia que esperaba sin esperarla el jefe del Gobierno no era otra sino la del presidente del partido republicano conservador, don Miguel Maura. La solución a que las propias reflexiones hubieron de llevar al ex ministro de la Gobernación consistía en iniciar el acercamiento del partido que dirige a la política centrista que personifica el señor Portela Valladares. Tal vez la imaginación del señor Maura iba más allá: acaso pensó en arastrar hacia el señor Portela al partido agrario y a la rama radical que sigue las orientaciones de don Santiago Alba. Por lo pronto él estaba decidido a dar tan grave paso. Dura era el trance, después de su actitud

frente al jefe del Gobierno en estos últimos tiempos. Sin embargo—pensaba—había que acudir en ayuda del régimen. Mas cuando se dispuso a abandonar su domicilio, recibió la visita—o una llamada telefónica—del señor Lucia. Convino con el irritado señor Maura el ex ministro cedista en que la concesión hecha por Gil Robles a los monárquicos resultaba excesiva. El señor Maura anunció a su visitante el propósito que tenía de acudir a conferenciar con el señor Portela Valladares—propósito que, por otra parte, no era desconocido del político valenciano—y dió rienda suelta a su indignación. El señor Lucia coincidió en la apreciación de los hechos origen del enfado del señor Maura, y cuando ya éste se hubo serenado, escuchó una suave y simpática sugestión del jefe de los regionalistas levantinos. ¿Por qué no aplazar la proyectada visita a la Presidencia del Consejo hasta tanto que el señor Lucia conferenciase con Gil Robles y le pudiera disuadir de su descabellada alianza con los monárquicos? El señor Maura atendió el consejo y el señor Portela Valladares se quedó sin saber qué visita que esperaba sin es-

peranza mañana el señor Lucia, en efecto, con el señor Gil Robles. Poco después, éste hacía unas declaraciones a dos periodistas de su confianza. Más tarde, el propio señor Lucia aseguraba en los pasillos del Congreso que la Ceda no había convenido nada con los señores Calvo Sotelo y Goicoechea. A primera hora de la noche, Gil Robles acudía al domicilio de don Santiago Alba y hacía protestas de acendrado republicanismo ante el dueño de la casa y los señores Maura y Cid, todos ellos presuntos aliados del Gobierno si la componenda entre la Ceda y los monárquicos no se deshacía. Y el señor Maura, radiante de optimismo, declaraba que permanecía en la coalición derechista con más entusiasmo que nunca. Así se salvaron las buenas formas.

Sin perjuicio de lo anterior, el señor Goicoechea, a quien un periodista monárquico—presunto candidato por Madrid—expuso en el Congreso

los temores que le asaltaban sobre un posible rompimiento del acuerdo tomado el lunes en el domicilio del ex marqués del Valle de Anzó, hacía manifestaciones optimistas y declaraba lleno de seguridad que habría manifiesto y que habría alianza electoral entre la Ceda y los partidos monárquicos. Más tarde el señor Alba no negaba a unos periodistas que le visitaron en su domicilio que los enemigos del régimen rayan a figurar en las candidaturas contrarrevolucionarias. Una nueva maniobra, burda como todas las de Gil Robles y sus secuaces, ha venido a evitar que el señor Maura dé al traste con los designios antirrepublicanos de la Ceda y sus afines. Pero nosotros desde aquí damos la voz de alarma; ¡Cuidado, señor Maura! Le han envuelto a usted en una jugada poco limpia. El pacto con los monárquicos no se ha roto. Gil Robles y los suyos recurren a todos los turbios procedimientos para ir al logro de sus propios propósitos. Incluso a dejar que los ladrones roben, como todo el mundo sabe. Otra muestra de la desabrensión cedista: el señor Chapaprieta, cacique en Alicante, quería agregar a su nombre en la candidatura de derechas por aquella provincia los de un par de amigos. Cuando se trató de la coalición electoral de los independientes alicantinos con Acción popular, Gil Robles reclamó tantos puestos, que sólo le quedaba uno al señor Chapaprieta. Confiado en que su paso por la jefatura del Gobierno le ha dado en su feudo fuerza bastante para disponer de alguna acia más, aparte de la personal, Chapaprieta se negó a acceder a las exigencias que se le hacían. Entonces Gil Robles formuló al oído del ex presidente del Consejo una tentadora proposición: si se allanaba a ceder a Acción popular los puestos solicitados, más tarde, en el futuro Parlamento, los diputados de la minoría cedista apoyarían la candidatura del señor Chapaprieta para la primera magistratura del régimen. Rigurosamente cierto. Como lo prueba el hecho de que los amigos en los que había pensado el señor Chapaprieta se quedan sin ser candidatos.

### ASAMBLEA TRASCENDENTAL

## Los acuerdos de los sindicalistas de Zaragoza

¿Necesitamos subrayar el acuerdo adoptado públicamente en Zaragoza, ante 20.000 trabajadores, por la C. N. T.? Pensamos que no. El lector no necesita de nuestra ayuda para darle al hecho toda la importancia que reviste. De excepcional la reputamos, sin que haya en el adjetivo la menor concesión a la hipérbolo. Pocas veces se movió nuestra pluma en terreno más seguro. Es tema en el cual hemos puesto y seguiremos poniendo lo mejor de nuestros impulsos. Si cabe que nos sentimos inclinados a vanidad, permitámonos decir que la sentimos en la medida que nuestra voz—la del Partido y sus hombres—ha sido recogida, como queríamos, por los camaradas de la C. N. T.

La asamblea de Zaragoza acredita, en primer término, la sensibilibidad con que la Confederación Nacional del Trabajo hace frente a una situación sobremana grave. No vale, en efecto, descenderse de ella. Está presente y reclamando con urgencia la ayuda de cuantos no se encuentren dispuestos a tolerar pasivamente—que sería una complicidad indirecta—el arribo triunfante del fascismo al Poder. Porque eso es, en fin de cuentas, lo que aquí se ventila. Ante la contienda electoral, siquiera circunstancialmente, se borran los matices, se esfuman las características especiales de cada organización. No cabe atrincherarse en diversidades que resultan, por justificadas que sean, subalternas ante la necesidad imperiosa de vencer a un enemigo común que no distingue a la hora de repartir sus agresiones. Fascismo y antifascismo. Tales son los términos tajantes en que se nos plantea el problema de las próximas elecciones. Lo terminante del dilema elimina toda postura inhibitoria. No las habrá—estamos seguros—, pese a todas sus diferencias, en el campamento de las derechas. Tampoco puede haberlas en el campamento de los trabajadores.

La Confederación Nacional del Trabajo acaba de dar públicamente su respuesta. La que de ella podía esperarse. La que había, lícitamente, demandado. No necesita la C. N. T. violentar su apoliticismo—erróneo, a nuestro juicio, pero respetable—con declaraciones que caen fuera de su línea táctica. Basta con que su apoliticismo no se traduzca, como otras veces, en una recusación agresiva de las candidaturas de izquierda—que es un modo negativo de hacer política—y con que el afiliado sindicalista no se sienta coaccionado moralmente por la prohibición del organismo oficial. Lo demás se lo dictará su conciencia. Y si media, como en este caso, una recomendación hecha al aire libre, ante 20.000 trabajadores, la mayoría de ellos sindicalistas, fácil es presumir el alcance de la asamblea de Zaragoza. Justo el acuerdo. Justa la recomendación. Nuestro mayor elogio se condensa en esta parva confesión: los trabajadores de Zaragoza han cumplido con su deber. Todo autoriza a suponer que lo seguirán cumpliendo, cada uno de por sí, en los días sucesivos.

Rehabajáramos el valor del suceso si lo dejáramos reducido a los límites del proceso estrictamente electoral. Además de ese aspecto, tiene otro, al que nos hemos referido ya reiteradamente. El problema electoral—hemos dicho—es el más urgente, y, en razón de su urgencia, recabamos con apremio el concurso de fuerzas coincidentes. De lo que importa ganar las elecciones no es menester que hablemos. A nadie se le oculta lo que la victoria representa y lo que una derrota habría de significar en las circunstancias actuales. Pero nos interesa mucho que este acercamiento de la C. N. T., iniciado al calor de una necesidad que no admite demora, se prolongue y consolide luego, estimulado por ambiciones más profundas y permanentes. Por fortuna, la unidad de la clase obrera está encuadrada ya en un plano de realizaciones. Obligación de todos es favorecerla e impulsarla. Harto se nos alcanzan las dificultades que el propósito ofrece. No tantas, sin embargo, que puedan aminorar nuestra esperanza. En todo caso, las dificultades han de ser un acicate para vencerlas, nunca una razón para desistir de la empresa. Y lo que de todos modos aparece como indispensable es el deber de atajar en seco cuanto signifique acritud en las relaciones de las fuerzas obreras. Una aspiración común las une. Un peligro común las amenaza. Dominar este peligro, aplastarlo implacablemente y estrechar la unidad, prenda de futuras victorias, es la tarea que se nos brinda con trazos más acusados y llenos de esperanza. Todo eso es lo que quiere decir para nosotros la asamblea de Zaragoza y todo eso es lo que va contenido en este comentario, rúbrica cordial a la actitud juiciosa y loable de los camaradas sindicalistas.

### A COSTA DEL ERARIO

## El trigo y el vino

Sin escándalo de nadie, el Gobierno Portela pretende agenciarse una clientela electoral a costa del erario público. Con prisa quiere resolver el problema del trigo y el del alcohol, que, a pesar de prometerlo, la Ceda no ha logrado, en dos años de mando, solucionar. Los proyectos del señor Alvarez Mendizábal demuestran que la improvisación y el alegre arbitrio siguen presidiéndonos. En realidad, no existen problemas, sino ausencia de administración. Los labradores saben que en España se produce ya más trigo y más vino que los precisados para abastecer el mercado. La quiebra del comercio exterior, a causa de la incompetencia de los gobernantes radical-cedistas, ha impedido exportar los sobrantes de nuestras cosechas vínicas. Con el trigo no hay manera de ensayar competencias, pues cualquier país cerealista lo ofrece a precios ínfimos. Guardar para una cosecha a otra es contrario a la economía, porque se maloca. Lo racional sería dirigir desde el ministerio de Agricultura la proporción de las siembras y plantaciones. Pero este servicio, puramente estadístico, se desconoce en un régimen de economía privada.

La imaginación del señor Mendizábal ha inventado eso de «desnaturalizar» el cereal, que, en resumen, significa pagar un pienso a precio de trigo, cargándosele el perjuicio al Estado.

Lo del vino es igual. Para levantar su precio, el Gobierno decide restringir la concurrencia de otros alcoholes al mercado. Mas como resulta dañado un sector de la industria, se le confiere al Estado, a través del Instituto del Vino, la obligación de pagar las pérdidas.

Así se intenta asegurar la adhesión de los cerealistas y viñadores, especialmente los manchegos, que gozan del favor de don Cirilo del Río.

Lo malo será que después de estos sacrificios a costa del consumidor se hagan los sordos los labradores y voten candidaturas contrarias al Gobierno. Estas clases burguesas las gastan así.



EL MITIN DE ANOCHE EN EL CINE EUROPA

Importantes discursos de los camaradas Alvarez del Vayo, Jesús Hernández y Francisco Largo Caballero

Enorme entusiasmo
En la calle de Bravo Murillo un río humano aguantaba imperturbado la lluvia...

Comienza el acto
Suena «La Internacional», y cinco al pitos se alzan en medio de un silencio impresionante...

Alvarez del Vayo
Camaradas: Desde hace meses, no recuerdo un solo acto en que el grito de «Viva el Frente Único» no haya surgido...

Jesús Hernández
Es acogido con grandes aplausos. «Permítame que a las palabras ceteras como todas las suyas...

Largo Caballero
Trabajadores: He venido a este acto invitado por la Sociedad de Albañiles, que no podía recusar...

que sirva de guía y estímulo a la unidad proletaria. Tiene palabras de elogio para nuestra camarada Largo Caballero...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

que no puede vivir ni en paz ni en guerra sin Rusia. (Muy bien.) Nosotros defendemos la unidad sindical y política del proletariado...

HA CAIDO EL GABINETE LAVAL
El Partido Socialista da toda clase de facilidades para la formación de un Gobierno que represente la voluntad popular francesa

PARIS, 22. (Urgente).—A las cinco menos diez de la tarde el Gobierno ha presentado la dimisión colectiva. El presidente Lebrun y dos ministros dimisionarios asistirán en Londres a los funerales del monarca inglés.

CONSECUENCIAS DEL ENSANCHAMIENTO, por "Arrirubi"
Image showing a man holding a sign that says 'CONDICIONES DE LOS TRABAJADORES' and another sign that says 'COMITADO DE LA REPUBLICA'.

En la villa de Vallecas
Organizado por la Casa del Pueblo de la villa de Vallecas se ha organizado un importante acto de afluencia sindical y política...

En otras localidades
Organizados por la Agrupación Socialista de Elche, se han celebrado actos electorales en los partidos rurales de Torreblanca, Alto, Alted y Valverde Bajo...

Camara: Cuando necesites algún libro, pídelo a la Administración de EL SOCIALISTA, y nosotros, con sumo gusto, te serviremos.

IMPORTANTE ACTO EN ZARAGOZA
La C. N. T., dispuesta a llegar a una inteligencia con los partidos obreros, aconseja a los sindicalistas que voten a las izquierdas

ZARAGOZA, 22.—Se ha celebrado en el Gran Teatro una gran reunión organizada por la C. N. T., a la que asistieron 20.000 personas.

Este lo ha traído el primer ensanchamiento de base; a ver qué otro ensanchamiento resultará ahora.

La insurrección de octubre en Asturias

El imperialismo agresivo se realiza a costa de la esclavitud del pueblo japonés

(Viene de la sexta plana). Lanchas de desembarco repletas de marineros, los mismos con los que se crea poder contar, en fila...

impresiones pesimistas. Se piensa ya en la retirada. Al regresar a Gijón sorprendió al regimiento número 29 que avanza resueltamente para incorporarse a las demás tropas...

Bosch, es posible que exclame: ¡Así se explica! Pues, no, señor; no se explica así. No basta situar a los revolucionarios arriba y abajo a los soldados.

Una columna debió darse cuenta de que no éramos, en realidad, un enemigo tan temible como parecía y se dispuso a discutirnos el terreno...

trupa. Aquel hombre, testigo constante de nuestra conducta, no necesitaba argumentos para convencerse de realidades que conocía y accedió a nuestros deseos.

El último defensor de una barricada

En este ataque al Llano, los únicos que no intervinieron son los marineros de guerra, que están sustituyendo en la población a la guardia urbana.

El regimiento desembarcado, en marcha hacia Oviedo

—Al volver al Llano José María sigue diciendo nuestro informador—, traía encima la pesadumbre de la seriedad con que acabábamos de sufrir; pero parece que cuando se está en las circunstancias que nosotros vivíamos...

La clásica lucha de guerrillas

Varias veces intentaron conquistar nuestra posición: inútilmente. En una de ellas los hicimos muchas bajas, y tal vez esto aconsejó al mando desistir de la tentativa y reservar la eficacia plena de los elementos de que disponía para avanzar la carretera...

La columna, inmovilizada

El domingo, día pródigo en escaramuzas; la más gorda, la que libramos contra el mismo batallón ciclista de Palencia, agregado en Campomanes a la columna...

Los refuerzos se estancan en Campomanes

Ese mismo día 9 llegaron de León cuarenta camiones con fuerzas del Parque divisionario de artillería número 7 y otro batallón de infantería.

Eden, ponente en el conflicto de Dantzig, formula graves acusaciones contra el terrorismo nazi

GINEBRA, 22.—A las once y cuarto de esta mañana ha iniciado sus deliberaciones en sesión pública el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Gran Bretaña y Egipto

El CAIRO, 22.—Se anuncia que Nahas bajá, jefe del partido del Wafd, ha rechazado el cargo de formar el nuevo Gobierno.

Desembarcan más tropas

Cada vez sentimos más la falta de municiones. El lunes había desembarcado en el Musel otro regimiento de Artillería ligera, que podía echarse encima de un momento a otro.

Panorama de Campomanes

Venimos de recorrer los lugares de Vega del Rey y Campomanes, en los cuales sostuvo la revolución asturiana su famoso frente, que paralizó desde el día 6 hasta el 18 a toda una columna...

Pastillas KLAM curan la TOS

—Para presionar más sobre el ánimo del general Bosch—añade Graciano Antuña—se pensó en utilizar la influencia de un prisionero no sospechoso...

La intervención del teniente Torróns

—Para presionar más sobre el ánimo del general Bosch—añade Graciano Antuña—se pensó en utilizar la influencia de un prisionero no sospechoso...

MAÑANA: El avance de la columna López Ochoa por Avilés, hacia Oviedo.

GINEBRA, 22.—En la sesión secreta que ha celebrado esta mañana, el Consejo de la Sociedad de Naciones...

Los fascistas dicen que han ganado una batalla y conquistado botín en el frente Sur.

ROME, 22.—El comunicado oficial fascista asegura que sus tropas se han apoderado de considerable botín de armas y municiones en el frente Sur.

Desembarcan más tropas

Cada vez sentimos más la falta de municiones. El lunes había desembarcado en el Musel otro regimiento de Artillería ligera, que podía echarse encima de un momento a otro.

Panorama de Campomanes

Venimos de recorrer los lugares de Vega del Rey y Campomanes, en los cuales sostuvo la revolución asturiana su famoso frente, que paralizó desde el día 6 hasta el 18 a toda una columna...

Pastillas KLAM curan la TOS

—Para presionar más sobre el ánimo del general Bosch—añade Graciano Antuña—se pensó en utilizar la influencia de un prisionero no sospechoso...

La intervención del teniente Torróns

—Para presionar más sobre el ánimo del general Bosch—añade Graciano Antuña—se pensó en utilizar la influencia de un prisionero no sospechoso...

MAÑANA: El avance de la columna López Ochoa por Avilés, hacia Oviedo.

GINEBRA, 22.—En la sesión secreta que ha celebrado esta mañana, el Consejo de la Sociedad de Naciones...

Los fascistas dicen que han ganado una batalla y conquistado botín en el frente Sur.

ROME, 22.—El comunicado oficial fascista asegura que sus tropas se han apoderado de considerable botín de armas y municiones en el frente Sur.

Gran Bretaña y Egipto

El CAIRO, 22.—Se anuncia que Nahas bajá, jefe del partido del Wafd, ha rechazado el cargo de formar el nuevo Gobierno.



